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XI  LEGISLATURA



 

Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 

 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 
ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento interno 

 

 
 

OGGETTO: Risposte alla trasparenza e fruibilità di informazione sulle spese 

sanitarie per emergenza Covid e portale della trasparenza per i Parchi/Città 

della Salute 
 

Premesso che: 

 
• E’ interesse, oltre che obbligo, delle istituzioni regionali garantire la 

fruibilità dei dati relativi alla spesa pubblica regionale durante 
l’emergenza Covid e di quelli inerenti alla costruzione dei nuovi Parchi e 
Città della Salute, per ottenere la totale trasparenza e conoscibilità da 
parte dei cittadini; 

 
• E’ disponibile ad oggi unicamente la rendicontazione chiara e 

comprensibile dei 21 milioni di euro raccolti da fondi privati e destinati 
alla sanità. Una spesa per la quale il Governo Piemontese aveva un 
obbligo normativo di pubblicità; 
 

• Le risorse pubbliche messe a base d’asta e destinate al Piemonte per 
fronteggiare le esigenze sanitarie Covid hanno raggiunto, ad aprile 2021 
quota 1,4 miliardi di euro, sono di difficile consultazione perché non 
ancora completamente disponibili; 
 

• Le risorse che riguarderanno la costruzione della Città della Salute di 
Novara e del Parco della Salute di Torino ammonteranno a quasi un 
miliardo di euro, raccolte con un partneriato pubblico privato. 
 
 

Preso atto che 
 
 

• L’Associazione “Libera, Associazioni, nomi e numeri contro le mafie” ha 
lanciato, nel dicembre 2020, la campagna “Pensa alla salute” con il 



 

precipuo compito di conoscere, monitorare e rendere fruibili ai cittadini 
proprio le predette informazioni, in merito alle spese sanitarie durante la 
attuale fase emergenziale e nel futuro, per la realizzazione dei nuovi 
Parchi e Città della Salute; 

 
• La stessa Associazione ha riportato, in una lettera aperta, di non aver 

ricevuto nessuna risposta completa di analisi e di quadro univoco di 
spesa, a causa di difficoltà dovute a molteplici fattori, come ad esempio 
la mancanza nella comunicazione dei dati di indicizzazione delle spese 
con uno specifico tag “covid”, il fatto che non esiste una tabella standard 
di presentazione dei dati per le stazioni appaltanti, la mancanza di un 
adeguato sistema di scambio di informazioni tra il livello locale, regionale 
e nazionale atto a ridurre al minimo la possibilità di errore e la tortuosità 
del percorso necessario al raggiungimento delle informazioni, attraverso i 
portali delle stazioni appaltanti e le sezioni di “amministrazione 
trasparente”. 
 

 
Considerato che 

 
 

• Una più agevole fruizione dei dati relativi alle spese sanitarie, durante la 
fase emergenziale e nella progettazioni dei nuovi poli ospedalieri in 
programma, garantirebbe non solamente una miglior gestione e 
programmazione futura, ma anche un concreto strumento di tutela 
dell’istituzione regionale contro possibili infiltrazioni mafiose. 

  

 

INTERROGA 
Il Presidente e l’Assessore competente 

 
 
Per conoscere le intenzioni riguardo alle richieste avanzate, per la fruibilità dei 
dati Covid e per la creazione di un portale della trasparenza per le spese 
sanitarie e per i Parchi della Salute di Torino e Novara    
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